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Onderwerp : Toezeggingen raadscommissie BV-IW d.d. 14 februari 2017

Bijlage             :  1

Geachte raadsleden,M/VDe raad van de gemeente WeertDe raad van de gemeente 
WeertM/VDe raad van de gemeente WeertDe raad van de gemeente Weert

Tijdens de vergadering van de raadscommissie BV-IW van 14 februari jl. is toegezegd u 
over een viertal punten nader te informeren. Het betreft het volgende:

1. Herbenoemingsprocedure burgemeester
Toezegging: de commissie wordt geïnformeerd hoe het noemen van de informatiebronnen 
is geregeld.

Antwoord: In de toepasselijke regelgeving is bepaald dat de vertrouwenscommissie 
vroegtijdig de informatiebronnen formuleert op basis waarvan zij zich een oordeel vormt 
over het functioneren van de burgemeester. Deze informatiebronnen maakt zij 
voorafgaand aan het herbenoemingsgesprek kenbaar aan de burgemeester, de 
gemeenteraad en de commissaris van de Koning. De bronnen kunnen bijvoorbeeld worden 
opgenomen in het raadsvoorstel bij de verordening. Zie artikel 10 van de Verordening op 
de vertrouwenscommissie en pagina 86 van de Handreiking burgemeesters van het 
Ministerie van BZK.

Uitgangspunt in het openbaar bestuur is openbaarheid van informatie. Dit is slechts anders 
indien dit expliciet in regelgeving is bepaald dan wel, als er sprake is van beleidsvrijheid 
van het bestuursorgaan, indien dat niet opportuun wordt geacht. In de procedures rondom 
de benoeming en herbenoeming van burgemeesters is de regelgeving bijzonder 
gedetailleerd en is er nauwelijks sprake van beleidsvrijheid. Helder voorgeschreven is wat 
niet-openbaar is en wanneer er sprake moet zijn van besloten vergaderingen. M.b.t. de 
informatiebronnen is niet voorgeschreven dat deze als niet-openbare informatie ter kennis 
van betrokkenen moeten worden gebracht. Het feit dat de Handreiking burgemeesters de 
suggestie doet om de informatiebronnen op te nemen in het raadsvoorstel waarmee de 
verordening op de vertrouwenscommissie wordt vastgesteld, geeft eveneens aan dat de 
informatiebronnen openbaar zijn. Er zijn geen voorschriften die zich ertegen verzetten dat 
de namen van de informatiebronnen bekend worden gemaakt. Ook in geval van het niet 
noemen van namen, maar het enkel noemen van functies is het eenvoudig deze te 
herleiden tot personen. 
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2. Actualisatie verordening rechtspositie
Toezegging: nagaan of in artikel 18 lid 1 en 2 van de verordening het zelfde staat of dat dit 
wetstechnisch noodzakelijk is. 

Antwoord: Lid 1 geeft aan dat wethouders bij benoeming aanspraak hebben op verhuis-, 
reis- en pensionkosten en tegemoetkoming dubbele woonlasten met verwijzing naar de 
betreffende artikelen in het Rechtspositiebesluit wethouders en de Regeling rechtspositie 
wethouders. Hier worden dus alle aanspraken gevestigd.
In lid 2 wordt de uitsplitsing gemaakt naar de aanspraak op a. reis- en pensionkosten en b. 
dubbele woonlasten en verhuiskosten met specifieke verwijzing naar de betreffende 
artikelen in het Rechtspositiebesluit wethouders en de Regeling rechtspositie wethouders.
Lid 2 is dus een verbijzondering/uitsplitsing van de in lid a genoemde “totaal”-aanspraak. 
Hier wordt de inhoud van de aanspraak benoemd.

3. Gedragscode bestuurlijke integriteit
Toezegging: de commissie informeren waarom er in de titel volksvertegenwoordigers en 
bestuurders staat en niet de wettelijke termen raadsleden, wethouders en burgemeester.

Antwoord: Deze terminologie is overgenomen uit de model-gedragscodes van de VNG. 
Zowel de aanduiding volksvertegenwoordigers/bestuurders als de aanduiding 
raadsleden/wethouders/burgemeester zijn wettelijke aanduidingen. Zij kunnen beide 
gebruikt worden. 

4. Verbonden partijen
Toezegging: de lijst van de regionale samenwerkingswerkgroep met de 
samenwerkingsverbanden wordt beschikbaar gesteld.

Antwoord: de lijst gaat als bijlage hierbij.

Ik hoop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.
Met vriendelijke groet,

M.H.R.M. Wolfs-Corten
Raadsgriffier.
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